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Niederschrift 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Metzenhausen 

vom Mittwoch, den 03.07.2024 um 20:00 Uhr im Gemeindehaus Metzenhausen 

 
Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder. Die Sitzung ist öffentlich. 
 
Anwesend  
unter dem Vorsitz von 
 
Werner Nick Ortsbürgermeister 
 
Bettina Klingels 1. Beigeordnete und Ratsmitglied 
Volker Klingels 2. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Thomas Deffner Ratsmitglied 
Melita Klein Ratsmitglied 
Gerhard Klingels Ratsmitglied 
Elias Klein Ratsmitglied ab Top 3 
 
 
Es  fehl ten entschuldig t  
--- 

Ferner  anwesend 
 
Verwaltungsfachangestellte Claudia Kunz zu TOP 1 bis TOP 5 

 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende: 21.15 Uhr 
 

 
Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. 
Einwände wurden nicht erhoben. Es wurde folgendes beschlossen: 
 
 

TOP 1 

Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 
Der Vorsitzende verpflichtete nach § 30 Abs. 2 Gemeindeordnung (GemO) die 
anwesenden Ratsmitglieder des am 09. Juni 2024 neugewählten Ortsgemeinderates 
namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Pflichten. 
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TOP 2 

Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsbürgermeisters 

 
Da zur Wahl des Ortsbürgermeisters von den Bürgern keine gültige Bewerbung 
eingereicht worden war, fand gemäß § 53 Abs. 2 GemO die Wahl durch den 
Ortsgemeinderat statt. Hierzu wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen 
(Anlage 1 zur Niederschrift). Es erhielt: 
 

Herr Werner Nick  5  Ja-Stimmen; 

bei  0 Gegenstimmen, 0  ungültigen Stimmen und  1 Stimmenthaltung. 
 

Herr Werner Nick nahm die Wahl zum Ortsbürgermeister an. 

Die Vereidigung und die Amtseinführung entfielen aufgrund der Wiederwahl. 

Die Ernennung erfolgte durch das zuvor in offener Abstimmung beauftragte 
Ratsmitglied Volker Klingels. 

Mit der Ernennung zum Ortsbürgermeister schied Herr Werner Nick nach 
§ 5 Abs. 4 Satz 2 Kommunalwahlgesetz (KWG) als gewähltes Ratsmitglied aus dem 
Gemeinderat aus. Als Ersatzperson wurde Herr Elias Klein in der laufenden 
konstituierenden Sitzung als neues Ratsmitglied verpflichtet. 
 
 

TOP 3 

Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des/der 1. Beigeordnete/n 

 
Zur Wahl der 1. Beigeordneten wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen 
(Anlage 2 zur Niederschrift). Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautet wie 
folgt: 
 
Frau Bettina Klingels  6 Ja-Stimmen; 

 
bei 0 Gegenstimme, 0 Stimmenthaltung und 0 ungültigen Stimmen. 
 
Frau Bettina Klingels nahm die Wahl zur 1. Beigeordneten an. Anschließend händigte 
der Vorsitzende die Ernennungsurkunde aus.  
 
Die Vereidigung und die Amtseinführung erfolgten durch Ortsbürgermeister Werner 
Nick.  
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TOP 4 

Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des/der 2. Beigeordnete/n 

 
Zur Wahl des 2. Beigeordneten wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen 
(Anlage 3 zur Niederschrift). Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautet wie 
folgt: 
 

Herr Volker Klingels  6 Ja-Stimmen; 

bei 0 Gegenstimme, 0 Stimmenthaltung und 0 ungültigen Stimmen. 
 
Herr Volker Klingels nahm die Wahl zum 2. Beigeordneten an. Anschließend händigte 
der Vorsitzende die Ernennungsurkunde aus.  
 
Die Vereidigung und die Amtseinführung erfolgten durch Ortsbürgermeister Werner 
Nick. 
 
 

TOP 5 

Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 

 
Der Ortsgemeinderat beschloss, die Wahl in offener Abstimmung durchzuführen und 
wählte folgende Ratsmitglieder in den Rechnungsprüfungsausschuss: 
 
Thomas Deffner, 
Melita Klein, 
Elias Klein. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 

TOP 6 

Verschiedenes 

 
6.1 Umgestürzter Baum 
Bei dem Gewitter vergangene Woche ist ein großer Kirschbaum 
auseinandergebrochen und liegt quer über dem Wirtschaftsweg unterhalb der 
Grillhütte. Dieser muss entfernt werden. 
 
6.2 Ausschreibung Dorfplatz 
Die erneute öffentliche Ausschreibung für den Dorfgemeinschaftsplatz wurde durch 
die Vergabestelle der Verbandsgemeinde veranlasst. Die Submission ist am 
18.07.2024 um 14:00 Uhr. Über das Ergebnis beschließt der Gemeinderat in seiner 
nächsten öffentlichen Sitzung.  
Die Ausschreibung beinhaltet noch nicht die vorgesehene Hütte. Diese ist im 
Anschluss noch nach den Maßgaben der Vergaberichtlinien zu vergeben.  
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6.3 Heckenüberwuchs 
An mehreren Grundstücken im Ort wachsen Hecken und Bäume in den öffentlichen 
Verkehrsraum. Es soll eine allgemeine Info im Mitteilungsblatt veröffentlicht werden, 
dass der Überwuchs zurückzuschneiden ist. Zusätzlich sollen den betreffenden 
Grundstückseigentümern Zettel in den Briefkasten verteilt werden. 
 
6.4 Ruhebänke 
Einige der Ruhebänke in der Gemarkung sind zwischenzeitlich durch Gras und 
Hecken stark zugewachsen. Um diese wieder nutzen zu können, sind diese  
freizuschneiden. 
 
6.5 Friedhof 
Aus der Bevölkerung gab es Beschwerden, dass das angelegte Wiesengrabfeld ein 
unschönes Bild abgebe. Dies ist unter anderem auch der ungünstigen Topographie 
geschuldet.  
Der Ortsgemeinderat wird sich das Feld gemeinsam ansehen und sich hierzu beraten. 
 
6.6 Ausgeschiedene Ratsmitglieder 
Als Dankeschön und Anerkennung für die geleistete Arbeit soll es in der nächsten 
Sitzung soll es eine kleine Abschiedsrunde mit den ausgeschiedenen Ratsmitgliedern 
geben.  
 
 
 
 
 
 
 
____________________     ____________________ 
Werner Nick  Bettina Klingels 
Ortsbürgermeister  Schriftführerin 
 


